

平安 人物

PING AN REN WU

平安 点滴

陈伟银:办案力求一个“准”字

本报记者 许梅 通讯员 史隽

她坚守着法律的硬度,案卷中一丝一毫的疑点,都逃不过她的眼睛;她保有着法律人的温度,面对案件中的弱势群体,总会伸出温暖的手。从书记员到公诉人,从浙江省十佳公诉人到全国优秀公诉人,温州市文成县检察院公诉科科长陈伟银始终怀着一颗平常心,孜孜不倦地实践着她的法律梦。

2005年,青春飞扬的陈伟银走进了文成县检察院。初生牛犊的她下定决心,要从办理的第一个案件开始,力求一个“准”字,不漏过一个疑点,不放过一丝细节。

在办理钱某某盗窃案中,面对案头厚厚的卷宗和其中杂乱无章的83起盗窃事实,陈伟银没有退却。为梳理清楚所有的案件事实,她细致地对证据进行分类,将一起起盗窃事实整理成一张张的表格。为了保证每一起犯罪数额的准确,她核实了一遍又一遍。在她一丝不苟的审查下,起诉书中的83起犯罪事实、138辆被盗车辆全部得到法院的认定,钱某某受到了应有的惩罚。

长期深入细致的案卷审查,练就了陈伟银高度的洞察力。任公诉科科长后,她更是把这个“准”字的要求扩大到了科室所有案件的办理上。

一次审批案件中,陈伟银发现犯罪嫌疑人程某某供述其是用车主遗留在车上的钥匙开锁窃车,而车主的陈述却是车钥匙从未离身。言词证据相互矛盾,该信谁?开锁窃车的肯定另有其人。在陈伟银的进一步求证下,案件真相大白,程某某是为了包庇同案犯,

开锁者为另外一名漏犯所为。经追诉,这名漏犯也被绳之以法。

文成县森林资源丰富,森林覆盖率高达70.6%。每年清明前后,总会有一些人因涉嫌失火罪被批捕起诉。而且,这些人中有不少是留守家中的年迈老人。

71岁的苏老汉就是其中之一。那年清明节前,他因在田里烧杂草而引发了森林火灾,过火总面积近3000亩,苏老汉被移送检察院审查起诉。在一次审查谈话中,取保候审的苏老汉姗姗来迟。耐心做完笔录后,陈伟银详细询问才知道,苏老汉因为舍不得花钱坐车,天还没亮就打着手电筒走山路出门,10点多才赶到县城。然后他再请老乡开着电动车载他到检察院。那天,看着眼前这位风尘仆仆的老汉,陈伟银眼眶热热的,她从口袋里拿出钱塞到老人手中,“老人家,你年纪这么大,走山路太辛苦了,回去一定要坐辆车”。陪同的老乡感动地说:“你这个检察官心真好。放心,我一定会把他送到家里的。”

作为公诉科科长,她还是公诉科未成年人刑事办案组的组长。长期的办案实践中,她带领团队逐渐摸索出了一套针对未成年犯罪嫌疑人的讯问技巧,用严谨而又温情的人文司法,挽救了一个又一个的失足未成年人,也帮助一个个未成年被害人走出了阴影。她所带领的公诉科也因在未成年人权益保护方面的出色工作被评为温州市优秀青少年维权岗。



送上腊八粥 暖身又暖心

宁文武

昨天是腊八节前夕,建德市寿昌镇望江社区的20多名党员志愿者来到集镇中心最热闹的中山路,将2000多份热气腾腾的腊八粥免费赠送给辖区居民、困难老人及行人,让大家在寒冷的冬日里暖身又暖心。



PING AN GU SHI

宝贝“熊猫猪”跑了 民警又赶又追 警察赶猪很“土”? 这是在维护百姓利益

通讯员 童琴霞

本报讯 肉猪品种“两头乌”外号“熊猫猪”,是金华的一宝。最近,金华市民李师傅收到朋友送来的一头“两头乌”,养在厂里,结果厂门没关好,猪跑了,这可急煞了李师傅。还好这头猪被派出所的民警看住了,可为了给这头“两头乌”找到主人,民警费了好一番工夫。

事情得从2016年12月29日说起。晚上8点半,金华市金华山公安分局罗店派出所接到群众报警,称在十里铺村军民路上,看到有一头“两头乌”在吃草。身材肥硕的“两头乌”具有很强的攻击性,一旦伤到路边行人,后果不堪设想。民警立即前往,果然在路边看到了一头大个子“两头乌”。

猪的主人不好找。民警见边上有个小院子,就打算先把猪赶到小院子里“寄住”,再寻找失主。见有人打扰自己吃草的兴致,“两头乌”突然发出“嗷嗷”的叫声,似乎有些不满。民警找来木棍,拦住“两头乌”的两侧,在后面喊道:“往前走,往前走。”就这样,“两头乌”顺着民警的驱赶进了小院。

这头“两头乌”约200多斤,市场价格3000元左右。为了及时找到失主,民警赶到附近一个养猪场,可是养猪户说,自己已经改行,不养猪了。民警又沿途挨家挨户寻找,直到晚上9点半依然无果,民警决定将“两头乌”牵回派出所里暂时过夜。

没想到,接下来又是一场“大战”。报警人陈师傅有一辆铲车,大伙忙活着把“两头乌”赶上铲车,可“两头乌”发起了脾气,一直大叫,好不容易将它赶上铲车,它又任性地跑了下来,拼命朝外面跑,民警只好一直在后面追,10分钟后,估计是跑累了,“两头乌”才停了下来。

这时,一个60岁左右的男子走了过来,原来,他就是“两头乌”的主人。经过各方核实,最终民警将猪送还失主。

“为了一头猪,你们竟然下了这么大的功夫,真的太感谢了!”失主李师傅连连道谢。原来,李师傅在一家电梯配套公司上班,“两头乌”是朋友买来的,放在厂里养,准备过年拿来做香肠和工友一起品尝。一次,厂里大门没关好,猪就趁机从猪棚里逃了出去。

昨天,李师傅提了两串香肠特意送到罗店派出所,对民警深表感谢,但民警还是婉言谢绝了。民警王献堂说:“别看这是件微不足道的小事,甚至还有些‘土’,但维护的却是咱们百姓的切身利益。”



微机保护装置 改造工程启动

通讯员 叶菊琪

本报讯 日前,国网长兴县供电公司220kV太傅变35kV微机保护装置改造工程拉开序幕。

据悉,本期改造工程量大,设计线路多,需协调的工作范围广。长兴县供电公司高度重视,变电人员多番踏勘现场,经过多次讨论确定了详细的施工方案。

为确保该工程顺利完工,长兴公司派出经验丰富的骨干力量作为本次改造工程的主要负责人,同时邀请厂家、变电检修等多方人员现场配合,协调完成装置及二次安装、保护逻辑更新、整组调试等任务,确保该项目的安全、技术、进度均整体受控,为进一步提高保护运行的可靠性提供保证,为电力安全生产打下良好的基础。

通讯员 顾敏辉

在新的一年里,为了更好地指引群众来派出所报警或办理事务,1月4日,嘉兴市公安局经济技术开发区分局水派派出所组织人力,对辖区内的本所指示路牌进行了统一维护。

